
Scénario pédagogique 

Cours de perfectionnement d’allemand – 40 séances d’1h
Objectifs de formation

 Permettre au stagiaire de développer ses aptitudes à communiquer,  de perfectionner son expression écrite, et d'acquérir des connaissances grammaticales et
lexicales. 

 Pratiquer l'oral, la lecture, l'écriture, l'écoute et la traduction. 
 Être capable à prendre partie dans une discussion autour des thèmes sociétales et politiques.
 Atteindre un niveau C1, voir C2 en allemand 
 Se préparer à l’examen sommative WiDaF – Wirtschaftsdeutsch par la Chambre Franco-Allemande de Commerce et de l’Industrie RS2566

Modalités  de formation : Face à face en visio, sur Skype 

   

Période de réalisation et dates 

 40h réparties sur 40 séances d’une heure 

J Tps
h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
J1 60mn  Introduire le 

module : objectifs, 
déroulement, 
organisation
 Recueillir vos 
représentations et 
questions 
spécifiques

Ouverture de la formation
 évaluation, d’abord à l’écrit, puis à l’oral
 Présentation du module : objectifs, déroulement, intervenant 
et découpage
 Entrée en matière : Was erwarten Sie von dem Unterricht ?

 Correction du test Tests
Grammar Doc
Doc 200 Fragen sich 
kennen zu lernen

Pré-
évalu
ation
Test 
de 
positi
onne
ment

J2 60mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale
compréhension de 
l’écrit et de l’oral, 
expression de 
l’écrit, connaissance

 Apprendre de s’excuser quand on arrive en retard
 Un point de grammaire
 Aide vocabulaire, puis discussion autour du thème 

Freiheit 

 10 Min : warming up; comment 
ça va, les activités du weekend, 
les projets 

 Artikel Freiheit, correction des 
questions de compréhension, 
expression de l’écrit

 visualisation d’un vidéo
 lecture d’un article issu du 

Doc : 10 
Entschuldigung für die 
Verspätung
Grammatik Doc
Article plus Video : Wie
sagt man : Ich liege 
falsch / richtig

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire



J Tps
h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
du monde 
germanique
donner un discours
participer à une 
discussion

magazine “Vocable”
 discussion

J3 60mn Gagner du 
vocabulaire, 
compréhension de 
l’oral, interaction, 
expression de 
l’écrit, grammaire

 Artikel Physiknobelpreis
 Seite 1 von Hänsel und Gretel, Buch C1 Seite 30 C1

 Correction Fragen Artikel 
Physiknobelpreis

 continuation livre

Doc : Artikel 
Physiknobelpreis
Seite 1 von Hänsel und 
Gretel, Buch C1 
Erkundungen, 
Schubert-Verlag
Seite 30 C1

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J4 60mn Participer à une 
conversation
Compréhension de 
l’oral et de l’écrit
résumer un texte 
grammaire
être dans un 
restaurant

 ZEIT-Artikel Harlem Music-Festival
 Adjektivdeklinaisons vu avec le comte Hänsel und Gretel

 Correction Fragen Artikel ZEIT-
Artikel Harlem Music-Festival

 Adjektivdeklinaisons

Anfang Lernpaket
Seite 2 von Hänsel und 
Gretel,  ZEIT-Artikel 
Harlem Music-Festival

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J5 60mn Participer à une 
discussion politique
Compréhension de 
l’oral et de l’écrit,  
expression de 
l’écrit, grammaire : 
déclinaison des 
adjectives

 Point sociétal autour den Machtkampf um EU-
Kompetenzen – « F euer im Sommer »

 Hänsel und Gretel

 Buch Seite 23
 article, correction de l’expression 

écrit (compréhension de l’écrit)

Anfang Seite 2 von 
Hänsel und Gretel,  Der
Machtkampf um EU-
Kompetenzen, Buch 
Seite 23

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J6 60mn Gagner en 
Grammaire
Traduction
écrire son CV en 
allemand

 Euro-CV
 Écrire sonCV en Allemand Euro-CV Interr

ogatio
n 
vocab
ulaire

J7 60mn Apprendre du 
vocabulaire : 
Wortschatz : 
Sprechen und 
Sprache

 Wortschatz : Sprechen und Sprache  Continuation dans le livre : 
Wortschatz : Sprechen und Sprache

Buch Seite 23 Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J8 60mn Savoir décrire des 
statistiques

 Präpositionalangaben
 la météo

 Visualisation du vidéo statistiques
 grammaire

Buch Seite 34 C8, ab d, 
Seiten 35, 36, 

Interr
ogatio
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h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
Parler du temps
Rückblick : le 
vocabulaire appris 
dans le chapître

 statistiques  Rückblick Rückblick n 
vocab
ulaire

J9 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
participer à une 
discussion autour 
une question 
sociétale.
Compréhension de 
l’écrit, expression 
de l’écrit

 Des grandes questions autour de l’Urheberrecht  Correction  Fragen  Artikel
Urheberrecht

 discussion autour l’Urheberrecht

Artikel 21-10 
Urheberrecht in der 
Wissenschaft Fragen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J10 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
savoir comprendre 
un texte
participer à une 
discussion autour 
un sujet politique

 Die neue Wissenschaft vom Glück  Buch C1 Seite 37, 
 Text Seite 38 
 discussion autour la thématique

Buch C1 Seite 37, 
Text Seite 38 Die neue 
Wissenschaft vom 
Glück

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J11 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
Savoir comprendre 
un texte, savoir 
écrire une 
dissertation autour 
un problème 
sociétale
participer à une 
discussion autour 
un la thématique

 Correction de l’expression écrite sur l’article 
« Bioakkustik » 

 Discussion autour le sujet « jumeaux », « frères et 
soeurs »

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 discussion autour de la 
thématique

 Fragen Artikel 21-10 
Zwillingforschung 

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J12 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
question de 
compréhension, 

 Physiknobelpreis
 d’autres lauréats du prix Nobel

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Textarbeit
 Über  Forschungsergebnisse

berichten
 lecture et analyse de l’article dans

le livre,
 questions

Buch C1 bis Seite 40, 
Kap 2 Artikel 21-10 
Artikel  
Physiknobelpreis 
Fragen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

3/10



J Tps
h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
participer à une 
discussion autour 
un sujet sociétale

 discussion autour de la 
thématique

J13 60mn Savoir comprendre 
un texte
discuter sur un 
sujet sociétale

 Artikel  BIP Fragen
 Impfdiskussion

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Artikel  BIP 
Fragen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J14 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
savoir comprendre 
un texte et le 
traduire
élargir son 
vocabulaire
participer à un jeu 
de rôle

 Des problèmes de santé
 parts du corps
 Visite chez le médecin

 Exercices de grammaire
 visualisation  du  vidéo

« Gesundheitsprobleme »
 vocabulaire autour de la santé
 Jeux de rôle: Chez le docteur

Article Vocable Die 
130-jährige Geschichte
vom Händewaschen
Vidéo : 
« Gesundheitsproblem
e »
Doc : Sätze um 
jemanden zu trösten
Doc : Beim Arzt
Doc : Krankheiten

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J15 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
donner son avis
améliorer sa 
compréhension 
écrit et son 
expression écrite
compréhension de 
l’oral

 Millenials
 Début préparation au test WiDaF

 Exercices de grammaire
 Correction  de  la  compréhension

et de l’expression écrite
 Compréhension  de  l’oral  du

manuel :  « Das  Testbuch  -
Wirtschaftsdeutsch »

Artikel  Millenials 
Fragen, 
Testbuch WiDaF, 
Hörverstehen A 1-12 
(Seite 1) bis Piste 13

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J16 60mn  Améliorer son 
expression écrite
donner un discours 
et participer à une 
discussion
se préparer au test 
WiDaF

 Cannabislegalisierung
 Discussion autour de la légalisation du Cannabis
 Compréhension oral (WiDaF)

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Compréhension de l’oral du 
manuel : « Das Testbuch - 
Wirtschaftsdeutsch »

Artikel 
Cannabislegalisierung
Hörverstehen bis Piste 
25

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J17 60mn Améliorer son 
savoir 
grammaticale
savoir comprendre 
un texte et traduire 
des parts
savoir comprendre 

 Ampelkoalition
 Situation en Allemagne après les élections législatives

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

Artikel Ampelkoalition Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire
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h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
un vidéo
donner son avis

J18 60mn Savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
(expression de 
l’écrit)
donner son avis

 Artikel Elbphilharmonie  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Compréhension de l’oral du 
manuel : « Das Testbuch - 
Wirtschaftsdeutsch »

Testbuch WiDaF, 
Hörverstehen A 13-20 
(Seite 2) bis Piste 41, 
USA : Artikel 
Elbphilharmonie

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J19 60mn savoir comprendre 
un texte et le 
traduire en partie
Donner son avis et 
participer à une 
discussion

 Vor 300 Jahren, Roggeveen entdeckt die Osterinsel
 Namibia exportiert gefangene Elefanten
 Norwegen will mehr Erdgas liefern
 Dänemark erwägt Tabakverkaufsverbot

 lecture et analyse des articles
 traduction
 questions
 Discussion autour des questions 

de société

Article Vocable 862 « A
360° » 
Doc : Questions
Doc : « Soziale 
Debatten »

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J20 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral

 Eigenverantwortung
 compréhension de l’oral dans  Das Testbuch - 

Wirtschaftsdeutsch

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Compréhension de l’oral du 
manuel : « Das Testbuch - 
Wirtschaftsdeutsch »

Artikel 
Eigenverantwortung
 « Das Testbuch - 
Wirtschaftsdeutsch »

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J21 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral

 Article « Konjunktur »
 Discussion autour de la conjoncture
 Compréhension de l’oral

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Compréhension de l’oral du 
manuel : « Das Testbuch - 
Wirtschaftsdeutsch »

Testbuch WiDaF, 
Hörverstehen D 
Interview 1 (Fragen 1-
5) bis Piste 46, 
Artikel Konjunktur 
China

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J22 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Kernfusion
 Préparation au test sommative WiDaF allemand

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel « Kernfusion »
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire
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Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
J23 60mn savoir comprendre 

un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel Verbotene 
Wörter
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J24 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel ZEIT 
Verlockendes Land
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J25 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel Schafft die 
Frauen ab
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Präpositione
n und 
Adverbien

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J26 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel SZ Europäische 
Union !
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Präpositione
n und 
Adverbien

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J27 60mn savoir comprendre 
un texte et 

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

Artikel Ein ehrgeiziger 
Plan.

Interr
ogatio
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h

Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Exercices de grammaire Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Konjunktione
n und 
Pronomen

n 
vocab
ulaire

J28 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite,
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel Handwashing 
auf englisch, Fragen 
auf deutsch
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Konjunktione
n und 
Pronomen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J29 60mn savoir répondre à 
des questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite :
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel THE NEW YORK 
TIMES: « Seeing 
color: a matter of 
nature, or 
culture? »Livre 
« Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Hörverstehe
n einfache 
Aussagen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J30 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
question de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite :
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel “Five foods US 
deal” C2 auf englisch, 
Fragen auf deutsch
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Hörverstehe
n Dialoge

 Hörtexte

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J31 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 

 Article « Konjunktur »
 Discussion autour de la conjoncture
 Compréhension de l’oral

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Compréhension de l’oral du 
manuel : « Das Testbuch - 

Testbuch WiDaF, 
Hörverstehen D 
Interview 1 (Fragen 1-
5) bis Piste 46, 

Interr
ogatio
n 
vocab
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Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral

Wirtschaftsdeutsch » Artikel Konjunktur 
China

ulaire

J32 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Kernfusion
 Préparation au test sommative WiDaF allemand

 Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel « Kernfusion »
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J33 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel Verbotene 
Wörter
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J34 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel ZEIT 
Verlockendes Land
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Grammatik
 Deklination
 Verbformen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J35 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel Schafft die 
Frauen ab
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Präpositione
n und 
Adverbien

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire
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Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
Se préparer à 
l’examen WiDaF

J36 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel SZ Europäische 
Union !
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Präpositione
n und 
Adverbien

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J37 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction  de  la  compréhension
et de l’expression écrite

 Exercices de grammaire

Artikel Ein ehrgeiziger 
Plan.
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Konjunktione
n und 
Pronomen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J38 60mn savoir comprendre 
un texte et 
répondre à des 
questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite,
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel Handwashing 
auf englisch, Fragen 
auf deutsch
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Konjunktione
n und 
Pronomen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J39 60mn savoir répondre à 
des questions de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite :
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel THE NEW YORK 
TIMES: « Seeing 
color: a matter of 
nature, or 
culture? »Livre 
« Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Hörverstehe
n einfache 
Aussagen

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire
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Objectifs
pédagogiques

Contenus Activités Ressources Moda
lités

d’éval
uatio

n
J40 60mn savoir comprendre 

un texte et 
répondre à des 
question de 
compréhension 
écrite
s’exprimer à l’écrit 
comme à l’oral
Se préparer à 
l’examen WiDaF

 Préparation au test sommative WiDaF allemand  Correction de l’expression écrite :
article  en  anglais,  questions  en
allemand

 Exercices de grammaire

Artikel “Five foods US 
deal” C2 auf englisch, 
Fragen auf deutsch
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch

 Hörverstehe
n Dialoge

 Hörtexte

Interr
ogatio
n 
vocab
ulaire

J41 120 
min

Evaluation 
sommative

 Évaluation WiDaF par Jury indépendant  Évaluation écrite puis 
 évaluation à l’oral

WiDa
F
allem
and
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